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Ked. 4.2. - Tpanela Ospdatwyv 2022 - AAyeBpa B’ Aukeiov

EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

Ofua 2 - Kwdwot:

14981, 15012, 15096, 15642, 21997

1. Oépa 14981 Apyétumo
Aivetaito moAvwvupo P(x) = x3- x + 6.

a) Na uroAoyioete 1o P(—2).

(Movabdeg5)
B) Na anobeifete 0tLT0 X + 2 givaL mapayovragtou P (x).
(Movabdegh)
v) Namapayovtomnowicete to P(x).
(Movdabec15)

AYZH
a)Evat P(=2) = (-2)3— (-2) +6=-8+2+6=0.
B) Adou o apBuog —2 eival pifa tou moAuwvipou P(x), apatox — (—2) = x + 2 Ba eivat
napayovtagtou P (x).
y) Mg Bdon 1o B) epwinua, n daipeon P(x) : (x + 2) Ba givat téAewa, adou to undlouto
autig tng daipeong eivat to P(—2) = 0. Ektelovpe to oxnua Horner ywa va Bpoupe to

nnAlKo Tn¢ mapanavw dtaipeonc.

1 -2 3 0

Apa P(x) = (x + 2)(1x? — 2x + 3). NapatnpoUue Twpa, 6TL N §1aKkpivouca TOU TPLWVUHOU

x2— 2x+3eivard=(-2)2 — 4-1:3 =—=8<0, dpadev avalUETALOE YWVOUEVO.
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2. Ofua 15012 Apyétumo

H Siaipson evog moAvwvipou P(x) He To x—3 éxeLmnAiko x* +2 kat urtoAouro 4.

a) Na ypaeTe TNV TAUTOTNTA TNC Mopandavw Slaipsonc.

(Movabeg 8)

B) Na Seifete otL P(x) =x" =3x? +2x-2.
(Movadec 8)

v) Eival to x =3 pila tou moAvwvl pou P(x); No atloAOyNOETE TNV ATAVTNOT] 0AC.

(Movabeg 9)

AYZH
a) Zupdwva pe TNV TauTotnTa TG Staipeong sivat:
P(x)=(x-3)(x"+2)+4
B) Exoupe P(x)=(x-3)(x*+2)+4=P(x)=x"+2x-3x"—6+4.
TeAwd P(x)=x"—-3x+2x-2.

v) O apBpog x=3 elvan pifa tou moAvwvipou P(x), av n Glaipeon tou Pe TO x—3 €xEL
urtddouto 0, mou &ev cupPaivel edw, adou P(3):4, apa to x=3 bev eival pila Tou

TIOAUWVUHLOU.
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3. Ofua 15096 Apyétumo

Aivetaito moAvwvupo P(x) = 2x3 +x? —=3x + 1.
a) Na anodeitete otLto 1 katto —1 dev gival pileg Tov moAvwvUpOU.

(Movadecg 10)
B) Na kavete t Swaipeon tov P(x): (x2 +x — 1) ko va yp & €Te TNV TOUTOTNTA TNG
dlaipeonc.

(Movabec 15)

AYZH

a) Elvav:
P(-1)=2(-13*+(-1)2-3(-1)+1 =3 # 0kat
P(1)=2-134+12-3-14+1=1=+0.

Apa to 1 katto —1 Sev eival pilec Tou mMOAVWVUHOU.

B) Elva:
2x3 +x?2—3x+1 [x2+x-1
—2x3 —2x% + 2x 2r—1
—x? -x +1
x? +x -1
0

Apa to nAiko g dlaipeonc twv 600 oAU wvUpwy sivat to m(x) = 2x — 1 kal 1o
untdAouno eivar 0.

Eropévwe oxvet: P(x) = (x2 +x —1) - (2x — 1).

EEvmtva & EvkoAx!
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4. Ofpa 15642 Apyétumo

Aivetat To TOAVWVUHO P(x)=2(x— 1)20 -3(x— 1)10 +5x* —3x-2.
o) Na 6eifete OTL TO MOAVWVU O P(x) £XEL TTOPAYOVTA TO x —1.

(Movabeg 10)

B)
i. Na urtohoyioete v tur P(0).
(Movabdeg 5)
ii. Elval To x mapdyovtag Tou ToAVWVUOU P(x); No atloAoynoETE TV QUTAVTNOY Cag.
(Movadeg 10)
AYZH

o) Eva moAuwvupo P(x) €YEL MAPAYOVIA TO X— PO av Kot pévo av P(p)ZO. ‘Exoupue
P(l):2(1—1)20—3(1—1)10+5-12—3-1—2:0, dpa to x—1 elvow napdyovrag tou P(x).

B)
i. Evar P(0)=2(0—1)" =3(0-1)"+5.0°~3.0-2=2-3-2=-3,

ii. Adou P(O) =-3#0, to x dev elvaL mapdyovtag Tou TOAVWVOLOU P(x).

EEvmtva & EvkoAx!
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5. Ofua 21997

Aisetal to moAuwvupo P(x) = (x — 1)(x — 2)(x — 3).
a) Motog givat o Babuog tou moAuwvipou P(x); Na attlohoynosTe Thv andvinon oag.
(Movabdeg 12)
B) Mowo eivat to mnAiko m(X) kAL to umoAouto V(X) TMOU MPOKUTTEL amod tnv Slaipson
P(x): (x — 2);
(Movadeg 13)

AYZH

o) Nvwpiloupe OTL 0 BABOUOC TOU YIWVOLEVOU (UN-UNSEVIKWY) MOAUWVUHWY gival loo¢ pe To
abpolopa Twv Baduwv TV MOAVWVUMWY aUTwV. Emopévwg, o BaBUog Tou MoAVwVUHoU
P(x) = (x—1)(x—2)(x—3) eivar {cog pe 3, kabBwg to P(x) eivar ywopevo Tpuwv
TIOAVWVU WYV BaBuou 1.

B) P(x):(x—2) = PO _ G DEDE3) (x—1)(x—3) . H Swipeon, emopévwe, eival

x-2 X2
TEAELQ, POl TO UTIOAOLTTO £ival (00 PE UNdEV.
zuvenwg, P(x) = (x=2) - (x=1)(x=3) + 0.
n(x) u(x)
Apa, t(x) = (x — 1)(x— 3) kat v(x) =0.

EEvmtva & EvkoAx!
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ZXOAl0:
To Bswpnua «Tavtotnta Tng Alaipeong» AEeL OTL yla kade {euyog moAvwvuuwy A(x) kat
§(x) pe 6(x) # 0unapyouv Suo povadika moAvwvupa m(x) kot v(x) TETOlA WOTE
A(x) = 8(x) - m(x) + v(x), omou 10 V(x) N €ivar To Unbeviké moAuwvupo 1 éxel Baduo
ULKPOTEPO aro o Baduo tou §(x).
ATO TNV povVaSIKOTNTA ToU gyyuatal To Bswpnua ya ta moAvwvupa Ti(X) kot v(X),
T(POKUTITEL OTL KAl HOVO N Ttapatpnon otL

PX)=(x—-2)-x—-1)x-3)+0

apkel yla va BysL apéowc to cupmnépacpa ot m(x) = (x — 1)(x — 3) kat v(x) = 0.
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